

УДАРНИК полей

ОРГАН Б.-МАРЕСЕВСКОГО РАЙОНА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 16 (1362)
ПЯТНИЦА
21 апреля 1944 г.

На фронтах Отечественной войны (Обзор военных действий за время с 12 по 18 апреля 1944 г.)

Войска 1-го Украинского фронта после упорных уличных боёв полностью овладели областным центром Украины городом Тарнополь — крупным железнодорожным узлом и сильным опорным пунктом обороны немцев на Львовском направлении. Окруженный в Тарнополе гарнизон противника, состоявший из остатков четырех пехотных дивизий и ряда отдельных частей общими численностью в 16 тысяч человек полностью уничтожен, за исключением 2.400 немецких солдат и офицеров, которые сдались в плен. Наши бойцы захватили в Тарнополе 35 танков и самоходных орудий, 85 орудий разного калибра, 125 минометов, до 400 пулеметов, 350 автомашин, 5 паровозов, 285 вагонов и 6 складов.

В Румынии советские войска, с боями продвигаясь вперед, заняли город Фэлтичени и несколько других населенных пунктов.

На Кишиневском направлении наши части овладели районными центрами Молдавской ССР городами Дубоссары и Григориополь. На ряде участков советские части форсировали Днестр и вели бои за расширение захваченных плацдармов на правом берегу реки.

В наступательных операциях за время с 6-го марта по 15-ое апреля войска 2-го Украинского фронта под командованием Маршала Советского Союза Илова нанесли немцам громадные потери в людях и технике и захватили богатые трофеи. Противник оставил на поле боя 118.400 трупов солдат и офицеров. Взято в плен 27.393 немца. Общие потери немцев по главным видам боевой техники составляют: самолетов — 169, танков и самоходных орудий — 1.419, орудий разных калибров — 2.830, минометов — 2.994, пулеметов — 5.750, бронемашин и бронетранспортеров — 560, автомашин — 40.207.

Войска 3-го Украинского фронта в результате ночного штурма овладели городом Тирасполь — важным опорным пунктом обороны немцев на реке Днестр. К югу от Тирасполя наши войска переправились через Днестр и вели бои за расширение захваченного плацдарма.

Юго-западнее Одессы наши войска полностью очистили от

противника восточный берег Днестровского лимана.

В наступательных операциях от Южного Буга до Днестра за время с 25-го марта по 12-ое апреля войска 3-го Украинского фронта под командованием генерала армии Малиновского нанесли немцам тяжелые потери в живой силе и технике и захватили богатые трофеи. Противник оставил на поле боя 26.800 трупов солдат и офицеров. Взято в плен 10.680 немцев. Общие потери немцев по главным видам боевой техники составляют: танков и самоходных орудий — 443, орудий разного калибра — 952, автомашин, автоприцепов и тягачей — 11.708.

В Крыму наши войска продолжали успешное наступление. Войска 4-го Украинского фронта 12-го апреля штурмом прорвали сильно укрепленные Ишуньские позиции противника и, быстро продвигаясь вперед, уже на следующий день в результате стремительной атаки танковых соединений и пехоты овладели столицей Крыма — городом Симферополь, городом и портом Евпатория. Четырнадцатого апреля наши войска заняли города Бахчисарай, Алушта и Бани.

Войска Отдельной Приморской армии, преследуя отступающего противника, полностью очистили от немецко-фашистских захватчиков Керченский полуостров, прошли Аджарские перевалы, заняли город и порт Феодосия, город Стерый Крым, Марасубазар, Судан и соединились с войсками 4-го Украинского фронта. Развивая наступление войска Отдельной Приморской армии 16-го апреля овладели городом и портом Ялта, городом Алушта, а также заняли более 40 других населенных пунктов и курортных поселков.

На Севастопольском направлении наши войска, преодолевая сопротивление и систему инженерных заграждений противника в горно-лесистой части южного побережья Крыма вели наступательные бои, заняли районный центр Крыма город Балаклава и несколько других населенных пунктов.

По предварительным данным, к исходу 14-го апреля наши войска в Крыму взяли в плен более 37 тысяч солдат и офицеров противника.

Бюрократические рогатки

Сафроноз до ухода в армию работал трактористом Больше-Маресевской МТС. Теперь он пришел с фронта Отечественной войны, получил инвалидность, равен в руку Сафроноз после долгого отдыха обратился к директору МТС т. Дядику с тем, чтобы он принял его на работу. Но инвалид Отечественной войны т. Сафроноз при первом же посещении МТС встретил на своем пути бюрократические рогатки. Директор МТС Дядику даже не позволил с фронтовиком, инвалидом, бывшим своим тракто-

ристом разговаривать. Он только буркнул себе под нос:

— работы у нас нет, мне говорить с вами времени нет...

Однако в МТС требуются учетчики в тракторные отряды, да кроме того Дядику неизвестно по каким соображениям пригласил и назначил в качестве учетчика в тракторный отряд Дубкова, который был судим за растрату и растратничество государственного хлеба.

В. Михайлов.

В колхозе имени Ленина

В колхозе имени Ленина 20 апреля организовано выехали в поле и начали весеннюю вспашку. Только за один день вспахано 7 гектаров. Сегодня в колхозе начнется сев овса и пшеницы. Все колхозники сельхозозий-

ственной артели имени Ленина заняты на подкормке, бороновании озимых. Подкормлено и забороновано более 100 гектаров.

А. Горюнов.

НА ПОЛЯХ КОЛХОЗОВ РАЙОНА

Шире развертывать полевые работы

Установились красные, солнечные дни. Многие колхозы, как например, имени 18-го партсъезда, имени Октябрьской революции, «Красная нива», «Красная горка», «Красное поле», имени Стаханова, «Коминтерн», имени Ленина и другие 19 апреля начали вспашку под посев яровых зерновых культур. Эти колхозы, не дожидаясь посева общего массива, па-

шут выборочно. Здесь с первых же дней перевыполняют нормы выработки на пахоте.

Не медлить ни одного дня, шире развертывать полевые работы, производить вспашку выборочно. Ни в коем случае не допускать большого разрыва между пахотой и севом, сейчас же, после вспашки начинать сев.

А. Горюнов.

Подкормка озимых

Первые весенние работы начались в колхозах нашего района с большим подъемом, организовано. Радуют колхозники и колхозницы замечательные вести о блестящих победах Красной Армии. В ответ на успехи доблестных бойцов колхозники и колхозницы района берут обязательства провести весенние полевые работы в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

Сейчас организовано проводится подкормка озимых птичь-

им пометом, золой в колхозах имени 18-го партсъезда (председатель т. Щукин), «Красный путилонец» (председатель т. Фомичев), «Ясный рассвет» (председатель т. Коротин), имени Октябрьской революции (председатель т. Репин), «Революция» (председатель т. Куликов), «Красный Октябрь» (председатель т. Косенков), «Коминтерн» (председатель т. Сазонов) и многих других.

А. Пастухов.

Использовать агрегатный способ

В нынешнюю весну роль тракторного парка в успешном проведении весеннего сева огромна. Поэтому необходимо использовать все методы и способы, чтобы каждый трактор работал с полной нагрузкой. Для этого надо использовать такой испытанный способ, как агрегатный. Можно применять агрегатный способ на тракторах СТЗ, прицепив один трехкорпусный плуг, два полотно борон и семирядную сеялку, на тракторе У-2 — два конных двухкорпусных плуга, бороны и семирядную сеялку.

Применяя агрегатный способ работы, мы полностью используем мощность трактора и таким образом экономим горючее

и сокращаем сроки сева.

Все бригады тракторных бригад должны взяться по-серьезному за эту важную работу. Одновременно надо учесть, что успех работы во многом будет зависеть от слаженности людей в бригаде. Таким образом бригадам сейчас же нужно ознакомиться с прицепами, подвозчиками воды и горючего и другими работниками.

Выполнив план тракторных работ, мы поможем колхозам успешно справиться с весенне-полевыми работами и заложить прочную основу для получения высокого военного урожая.

О. Каравашкина, старший агроном В. Маресевской МТС.

Адмирал Нахимов

Известный русский флотоводец Павел Степанович Нахимов родился в 1802 году. Он прошел замечательную школу, совершил трехлетнее кругосветное путешествие на фрегате «Крейсер».

В 1827 году русская эскадра вместе с английскими и французскими судами разгромила в Наваринском бою турецкий флот. Молодой офицер Нахимов за отличие в этом бою был награжден георгиевским крестом.

Вся деятельность будущего адмирала прошла в Черноморском флоте. Здесь полностью проявились его блестящие дарования, как мастера наступательной тактики и выдающегося воспитателя боевых кадров флота. Он придавал исключительное значение обучению рядовых моряков и всегда добивался на своих кораблях железной дисциплины, четкости и точности действий. Отецеская забота о матросе, строгость и справедливость сделали его любимцем всего флота.

Нахимов был сторонником смелой боевой инициативы и воспитывал своих людей в духе

беззаветной преданности Родине. Недаром его матросов называли «нахимовскими львами».

В Синопском бою (1853 год) Нахимов одержал славную победу, полностью уничтожив эскадру противника в составе 13 единиц, не потеряв при этом ни одного своего судна. Непреклонная воля адмирала, стойкость и мужество, умение сплотить и вдохновить людей особенно проявились в бесстрашных боях Севастопольской обороны. Нахимов был душой обороны. Он всегда был там, где шел горячий бой и одно его появление поднимало дух измученных воинов. 30 июня 1855 года Нахимов не стало, вражеская пуля сорвала жизнь славного флотоводца. Его оплакивала вся страна.

Советские моряки, мужественно ведущие борьбу против немецких захватчиков за честь нашей Родины, с радостью встретили Указ Президиума Верховного Совета СССР об учреждении ордена и медали Нахимова. Это — достойная награда лучшим морякам нашего героического флота.

Международный обзор

Разгром немецко-фашистских захватчиков в Крыму, освобождение Тарнополя, новые успехи наших войск, продолжающих очищать от врага советскую Молдавию и продвигаться вглубь Румынии, — все эти события последних дней говорят о полном крушении захватческих планов Гитлера. Сражается военно-политический план фашистской Германии и в оккупированных странах Европы. На этой неделе были подведены итоги новой кампании по вербовке французских рабочих для принудительной отправки в Германию. По приказу немецкого правительства в Париже должно было им предоставить 300 тысяч рабочих. Недалеко оказалось, что лишь с большим трудом при помощи массовых обманов и угроз Лаваль и его банда едва наскребли 1.500 человек. Французская молодежь бежит в леса и горы, скрывается в деревне. Она не хочет идти в кабалу к гитлеровцам.

Главный штаб французских партизан опубликовал в двухдневные о результатах боевых действий против оккупантов за последние полгода. Пущено под откос 209 немецких эшелонов с войсками и боеприпасами, уничтожено 357 паровозов и 1.700 вагонов. Убито и ранено свыше 3.000 немецких солдат и офицеров, 19 офицеров главного штаба оккупационных войск. Убит и главный уполномоченный по вербовке рабочей силы Риттер. Таковы потери поносенные немцами в одной только Северной Франции.

В Югославии, где от оккупантов уже освобождена значительная часть страны, бои достигли сильного ожесточения. В Боснии и Сербии части народно-освободительной армии успешно отражают атаку немцев, нанося им крупные потери. В Черногории войска маршала Тито проводят наступательные операции и заняли ряд участков на важной железнодорожной линии Цетинье — Подгорица.

На склонах Карпат в пограничных районах Чехословакии активно действуют горно-стрелковые отряды чехословацких партизан.

Из Германии поступают сообщения о растущем беспокойстве среди населения. Швейцарская газета «Свят галер блат» пишет, что среди огромной массы германского населения, пострадавшего от воздушных бомбардировок и покинувшего свое местожительство, скрывается много дезертиров. Опасаясь отправки на советско-германский фронт, многие военнослужащие запасаются документами, для погибших во время воздушных налетов, и затем кочуют по стране. Другая швейцарская газета «Тат» сообщает, что многие женщины, отправляемые властями на различные предприятия, разбегаются на пути следования.

Так и поражения немцев на советско-германском фронте доказывается ослабление и разложение их тыла. Л. Волинский.

Рабочий план колхоза „Революция“, Ивковского сельсовета на весенний сев 1944 г.

План подготовки и проведения Первомайских дней

Партия и правительство поставили перед всеми колхозами нашей страны задачу выполнить план весеннего сева в кратчайшие сроки и при высоком качестве всех работ, несмотря ни на какие трудности.

Мы, колхозники сельхозартели «Революция» взяли обязательство выполнить эти требования и этим помочь нашей Красной Армии громить врага.

1. Объем работ и средства производства колхоза

Нам требуется посеять всего яровых культур 638 га, из которых зерновых и бобовых культур — 472 га, проса — 75 га, картофеля — 46 га, конопли — 25 га и прочих — 20 га.

Для выполнения плана посева в колхозе имеется 60 рабочих лошадей, и обученно 12 голов крупного рогатого скота заключен договор с МТС для работы в колхозе двух тракторов СТЗ. Приведены в полную готовность 27 двухкорпусных и 9 однокорпусных плугов, 24 бороны «зиг-заг», 12 сеялок и деревянные катки. Сейчас в колхозе проводится работа по засышке недостающего количества семян зерновых культур, картофеля и других.

Осенью прошлого года было поднято зяби 50 га, которую намечено в соответствии с качеством участка использовать под овес и бобовые культуры.

Именно тракторная станция выполняет следующие работы: культивацию зяби с боронованием — 50 га, весновспашку тракторами — 148 га, посев яровых культур — 174 га, культивацию с боронованием для сохранения влаги — 120 га, перепахку под поздние культуры с боронованием — 70 га.

2. Организация труда

Вместо трех бригад, в которых было по сто и более колхозников, мы организовали 6 бригад. Крупные бригады были неудобны для руководства. Закрепили за бригадами площади посева, сельхозинвентарь и тягло. За ними закреплены корма для скармливания в период подготовки к севу и во время сева. Третья и четвертая бригады будут семеноводческими. Лошади и плуги закреплены за постоянными пахарями, выделены бороновальщики и сеяцы на сеялках.

Для получения высоких урожаев проса, картофеля, конопли, махорки и семенников люцерны, посевы их закреплены за двенадцатью звеньями и кроме того работникам животноводства выделено 3 га под кормовые корнеплоды и картофель для выращивания кормов скоту на фермах. Во время работы организуем кормление скота в поле, чтобы не терять время и не изнурять скот лишними разъездами.

3. Сроки сева

Расчеты нам показали, что сев яровых мы закончим в 20 дней. Для обеспечения этих сроков сева мы проведем следующие мероприятия:

В первые три дня мы зaborоним 25 га зяби и используем ее и остальную площадь зяби под посев зерновых после культивации. С целью использования полной мощности тракторов проведем на них агрегатный посев на площади 70 га. Рядовой посев на тракторных и конных сеялках проведем на площади 414 га после весновспашки на полную глубину с немедленным боронованием. В связи с недостатком тягла, боронование озимых проведем на площади 100 га ручным способом — граблями, с предварительной очисткой посевов от полей и других крупностебельных сорняков, всю вспашку на лошадях — 120 га забороним на рогатом скоте. Посадку картофеля на площади 37 га проведем под лопату. Развозку 1000 возов навоза под махорку, коноплю и картофель проведем вручную.

4. Агромероприятия

Кроме того проведем следующие агромероприятия: Перед боронованием подкорним режь на площади 80 га, из которых 16 га возой по 12 центнеров на га, 35 га пшеницы по 4 центнера на га и 29 га перепришиваем навозом по 4 центнера на га, проаризируем семена картофеля на 15 га и на площади 9 га удобрим навозом по 60

возов на гектар. Также внесли навоз на 15 га конопли по 90 возов на га. Проаризируем семена яровой пшеницы и овса — 250 га, картофеля — 15 га. Проаризим пшеницу сухим способом — препаратом АВ, овес — сухим способом — фирманом, семена проса протравим фирманом, проаризируем и поседем широколиственными

5. График проведения весеннего сева по колхозу

В колхозе установлены следующие нормы выработки: весновспашка на двухкорпусном плуге — 1,1 га, боронование — 1,5 га, посев на тринадцатирядной сеялке — 5 га, по

виду того, что весновспашка на некоторых участках будет производиться на 15-й и 19-й день в целях сохранения влаги, в первые дни работы проведем на них культивацию на 4—5 см. глубины конными культиваторами за тракторами и на тракторном культиваторе, всего на площади 120 га. Для лучшей работы очистим участки от крупностебельчатых сорняков, выбирая их руками.

6. Культурно-массовая работа

Для культурно-массовой работы организуем доску показателей с логическими темами будут организованы конкурсы в дневного задания. Председатель колхоза А. Нуликов. Бригадир: Н Бугров, Е Макаров. Агроном В Маресевской МТС О Каравашина.

В СООТВЕТСТВИИ С УСТАНОВЛЕННОЙ АГРОТЕХНИКОЙ И НОРМАМИ ВЫРАБОТКИ ВСЕ РАБОТЫ БУДУТ ПРОВЕДЕНЫ ПО СЛЕДУЮЩЕМУ ГРАФИКУ:

НАЗВАНИЕ РАБОТ	Объем работ	в который день с начала работ	Примерные календарные сроки	Ежедневное задание	Требуется ежедневно	
					лошадей	рогатого скота
1. Боронование зяби	25 га	1—3	с 22/IV по 24/IV	8 га	—	12
2. Посев по зяби ячки и овса	50 "	1—4	с 22/IV по 25/IV	12,5	—	вручную
3. Культивация зяби с боронованием	50 "	1—4	с 22/IV по 25/IV	12,5	—	на тракторе
4. Боронование озимых	100 "	2—7	с 23/IV по 28/IV	16,5	—	руч. граблями
5. Развозка навоза по полю	1000 в	1—10	с 22/IV по 1/IV	100	—	вручную
6. Культивация перед весновспашкой для покрытия влаги	120 га	1—4	с 22/IV по 25/IV	30	—	на тракторе
7. Весновспашка	440 "	1—19	с 22/IV по 10/V	24	44	—
8. Боронование весновспашки	440 "	1—19	с 22/IV по 10/V	24	12	10
9. Весновспашка с боронованием	148 "	5—12	с 26/IV по 3/V	17,6	—	на тракторах
10. Посев трактором в агрегате	70 "	5—12	с 26/IV по 3/V	8,8	—	—
11. Посев рядовой сеялкой ранних зерновых	240 "	2—19	с 23/IV по 10/V	13,3	6	—
12. Посев ранних зерновых вручную по весновспашке	87 "	1—16	с 22/IV по 4/V	5,4	—	—
13. Перепахка под поздние культуры с боронованием	70 "	13—20	с 4/V по 11/V	8,8	—	на тракторах
14. Посев тракторной сеялкой проса и др.	164 "	13—20	с 4/V по 11/V	13	—	—
15. Посев конопли и горчицы	41 "	8—12	с 29/IV по 3/V	8	—	вручную
16. Посадка картофеля на лошадях	9 "	20	11/V	9	15	—
17. под лопату	37 "	16—20	с 7/V по 11/V	45	4	—
18. Перевозка семян каждый день на рогатом скоте						

Подобные этому составлены графики работ и отдельным полеводческим бригадам. Для вывозки горючего выделено 2 лошади и возчик.

НАЗВАНИЕ РАБОТ	Объем работ	в который день с начала работ	Примерные календарные сроки	Ежедневное задание	Требуется ежедневно
1. Боронование зяби	25 га	1—3	с 22/IV по 24/IV	8 га	— 12
2. Посев по зяби ячки и овса	50 "	1—4	с 22/IV по 25/IV	12,5	— вручную
3. Культивация зяби с боронованием	50 "	1—4	с 22/IV по 25/IV	12,5	— на тракторе
4. Боронование озимых	100 "	2—7	с 23/IV по 28/IV	16,5	— руч. граблями
5. Развозка навоза по полю	1000 в	1—10	с 22/IV по 1/IV	100	— вручную
6. Культивация перед весновспашкой для покрытия влаги	120 га	1—4	с 22/IV по 25/IV	30	— на тракторе
7. Весновспашка	440 "	1—19	с 22/IV по 10/V	24	44 —
8. Боронование весновспашки	440 "	1—19	с 22/IV по 10/V	24	12 10
9. Весновспашка с боронованием	148 "	5—12	с 26/IV по 3/V	17,6	— на тракторах
10. Посев трактором в агрегате	70 "	5—12	с 26/IV по 3/V	8,8	—
11. Посев рядовой сеялкой ранних зерновых	240 "	2—19	с 23/IV по 10/V	13,3	6 —
12. Посев ранних зерновых вручную по весновспашке	87 "	1—16	с 22/IV по 4/V	5,4	—
13. Перепахка под поздние культуры с боронованием	70 "	13—20	с 4/V по 11/V	8,8	— на тракторах
14. Посев тракторной сеялкой проса и др.	164 "	13—20	с 4/V по 11/V	13	—
15. Посев конопли и горчицы	41 "	8—12	с 29/IV по 3/V	8	— вручную
16. Посадка картофеля на лошадях	9 "	20	11/V	9	15 —
17. под лопату	37 "	16—20	с 7/V по 11/V	45	4 —
18. Перевозка семян каждый день на рогатом скоте					

Подобные этому составлены графики работ и отдельным полеводческим бригадам. Для вывозки горючего выделено 2 лошади и возчик.

6. Культурно-массовая работа

Для культурно-массовой работы организуем доску показателей с логическими темами будут организованы конкурсы в дневного задания. Председатель колхоза А. Нуликов. Бригадир: Н Бугров, Е Макаров. Агроном В Маресевской МТС О Каравашина.

Протравливание семян
Колхозы «Красный Октябрь» (дер Яблонка), «Большевик», колхозы начали протравливание (Ляшня), «Красный Октябрь» «Новый путь» и Кондрыкинские семян сухим способом. (В-Маресев), «Завет Пльича»

По следам неопубликованных писем

В одном из писем в редакцию газеты «Ударник полей» сообщалось, что секретарь Красно-Полянского сельсовета Губскова грубо обращается с посетителями. Исполком райсовета указал Губсковой на недопустимость в дальнейшем подобных фактов и предупредил ее, что если она будет и впредь обращаться грубо с населением, то будет привлечена к более строгой ответственности. В редакцию было прислано письмо, в котором говорилось, что старики Наумовы из Пичингушского сельсовета незаконно были сняты с хлебного снабжения по линии кооперации. Отдел гособеспечения сообщил нам, что Наумовы сейчас снабжаются хлебом через сельпо по установленным государственным нормам.

Подготовку и проведение Первомайских дней отметить новыми достижениями на дальнейшее усиление помощи Красной Армии, для чего секретарям парторганизаций, председателям сельсоветов, колхозов и руководителям учреждений провести следующие мероприятия:
1. Во всех учреждениях, организациях, колхозах, МТС, бригадах, звеньях и животноводческих фермах развернуть среди трудящихся предмайское социалистическое соревнование на завершение подготовки и проведение сева колхозами в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне, на завершение высококачественного ремонта тракторов и сельхозмашин в МТС и усиленное проведение ими весенних полевых работ, дальнейшее развитие животноводства и обеспечение четкой работы всех звеньев государственного аппарата.

2. Для подготовки и проведения Первомайских дней создать при сельисполкомах комиссии из представителей партийных, комсомольских, советских, колхозных и других общественных организаций.

3. Секретарям первичных парторганизаций и руководителям агитколлективов провести семинары агитаторов по вопросу подготовки к Первомайским дням, развернуть среди колхозников, колхозниц, трудящихся широкую массово-политическую работу (летки, доклады, беседы, чтение газет), раздать великое значение праздника Первое Мая, наступление героической нашей славной Красной Армии против немецко-фашистских захватчиков и задача советских граждан в тылу.

4. Первоначные партийные организации, сельсоветы, все хозяйственные, общественные и профсоюзные организации района к Первомайским дням обязаны:

а) привести в культурное состояние и художественно оформить здания, площади и улицы;

б) работу стенных газет — общеколхозных, МТС, бригадных и учрежденческих подчинить задачам организации и развертывания предмайского соцсоревнования в сельском хозяйстве. В каждом номере газет освещать выполнение обязательств, взятых колхозом, МТС, отдельными рабочими, колхозниками и служащими. Выпустить специальные номера газет, посвященные дню 1 мая.

5. С 30 апреля на 1 мая с. г. в райцентре, во всех сельсоветах и колхозах района провести торжественные заседания и собрания, посвященные дню 1 Мая.

6. 1 мая с. г. провести во всех школах района детские утренники.

7. Вечером 30-го апреля и 1 мая организовать во всех клубах художественные постановки и другие культурные мероприятия.

Районная комиссия по подготовке и проведению праздника 1 мая.

Ответственный редактор С. М. ПОЛЯЧКОВ.